
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 345
van ELS STERCKX
datum: 9 februari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijn  -  Onaangekondigde controles

De dienst Dierenwelzijn heeft elf nieuwe medewerkers gekregen. Die waren nodig om de 
grote toestroom van meldingen over dierenmishandeling te behandelen. Sinds 2016 
steeg het aantal meldingen over dierenmisbruik en -verwaarlozing met 33 procent. Er 
werden 69 procent meer inbeslagnames gedaan en 113 procent meer inspecties 
uitgevoerd. Sinds oktober 2020 heeft de dienst Dierenwelzijn 57 dierenartsen om toe te 
zien op de behandeling van dieren in slachthuizen.

1. Heeft de dienst Dierenwelzijn in 2021 en 2022 controles uitgevoerd? Graag een 
overzicht per provincie.

2. Hoe vaak werd er bij die controles een proces-verbaal opgemaakt?

3. Werden er bij deze onaangekondigde controles dieren in beslag genomen? Zo ja, 
hoeveel en welke dieren?

4. Hebben de inspecteurs altijd een bevel bij als ze een onaangekondigde controle 
uitvoeren? Zonder bevel kan de gecontroleerde immers weigeren om de inspecteur 
binnen te laten.

Hoe vaak werd de toegang tot de eigendom geweigerd?

5. Hoe vaak hebben dierenartsen, die voor de dienst Dierenwelzijn op de slachthuizen 
toezien, vaststellingen gedaan op het vlak van dierenmishandeling?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 345 van 9 februari 2023
van ELS STERCKX

1-3+5.Voor de cijfers voor 2021 verwijs ik naar mijn antwoorden op schriftelijke vragen 
nr. 298 van 1 februari 2022 en nr. 367 van 18 februari 2022. De cijfers voor 2022 
zijn nog niet beschikbaar. Deze cijfers worden niet geanalyseerd per provincie.

4. Een visitatiemachtiging is niet vereist voor gebouwen die niet tot de woning dienen. 
De politierechtbank levert enkel een visitatiemachtiging af als er ernstige 
aanwijzingen van overtredingen zijn en er verwacht wordt dat de betrokkene de 
inspecteurs niet zal toelaten tot gebouwen die tot de woning dienen. Het is dan ook 
zowel niet nodig als onmogelijk om voor elke controle een visitatiemachtiging te 
verkrijgen.
Een weigering tot toegang wordt niet apart geregistreerd.


